

魅力牡丹区

都司镇产业振兴势头强劲

本报讯(本报通讯员 郭玉华 马孝欢 王引)牡丹区都司镇的本然农作物种植专业合作社和鲜康农业科技有限公司,与该镇的靳楼村、郭塘坊村等达成流转1500余亩土地的意向,将着力发展无公害蔬菜水果种植。截至目前,都司镇已累计流转土地8000余亩,占全镇耕地总量的20%以上。

近年来,都司镇按照做大做强传统产业、做强特色产业、做精优势产业的发展思路,加快土地流转,

优化种植布局,重点培育发展大棚蔬菜、苗木种植、农副产品加工等优势产业,现代特色农业和乡村旅游产业也加速推进。

郭塘坊行政村围绕实施乡村振兴战略,立足实际,因地制宜,积极培育果蔬种植等主导产业。该村与鲜康农业初步达成合作意向,打造高档果蔬种植供应基地。

“都司镇为加速牡丹产业发展,规划建设了花王(牡丹)产业园,目前60座日光温室大棚正在

建设。”都司镇党委副书记、镇长侯晓丽说,“项目建成后,将成为牡丹种苗产业集中、生产规模大的产业园之一,年产值在5000万元以上,可安排当地农村劳动力500余人。”据悉,该产业园主要用于牡丹培养、芍药鲜切花生产、油用牡丹籽晾晒、牡丹芍药种苗分株嫁接储存以及冬季牡丹催花等,企业120余亩田地将用作牡丹种植和牡丹品种展示。

同时,该镇还优先为种植大户、牡丹种植专业合作社流转土

地,保障水电路等基础设施建设。目前已发展尹楼油用牡丹种植1200余亩,邵庄、葛黄庄等观赏牡丹种植300余亩,牡丹种植正逐步成为都司镇的主导产业之一。

截至目前,都司镇以日光温室大棚为主的果蔬种植业发展强劲,郭塘坊村的蔬菜、骆屯村的火龙果等种植规模不断扩大,形成了700亩的有机果蔬种植基地,培育了郭塘坊“鲁慧杰”“本然”和骆屯村“冉收”三个果蔬知名品牌,

成功举办了都司镇果蔬采摘暨乡村旅游节。

同时,该镇1200亩的尹楼元“宝枫牡丹”间作套种基地被中国元宝枫产业技术创新战略联盟推荐为示范基地,并通过了“国家级油用牡丹示范基地”的验收。葛黄庄、朱屯、骆屯等村的牡丹种植面积逐年扩大,通过集约化发展和现代高效农业带动,全镇已初步形成“文商旅农”融合、三产互相促进的良好发展格局。

牡丹区强化渣土运输管理

本报讯(本报通讯员 郭玉华 肖继豪 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)为进一步规范渣土运输管理,牡丹区环境卫生服务中心实行工作重心前移,全面建立实施安全教育、源头把控、过程跟踪、应急保洁一体化工作机制,确保城区渣土运输工作规范化开展。

该中心不定期组织环卫监察队员深入施工现场,对渣土运

输从业人员进行法律法规宣传,督促渣土运输企业加强所属车辆管理,严格按照渣土运输及交通安全法律法规,做到文明运输、安全驾驶。指派环卫监察队员进驻工地现场,实行“一对一”监管,严格监看各工地渣土运输车辆在驶出工地前进行有效清洗,采取全密闭运输措施,防止出现车辆带泥上路、沿途撒冒滴漏等污染道路行为。

同时,加强巡查管理。实行24小时依法监管,依法严厉查处渣土运输车辆不按核准运输路线、时间运行以及沿途带泥、遗漏建筑垃圾等行为。建立应急保洁处置机制,发现路面污染事件,立即责令施工方、运输方进行整改,并第一时间组织人员清理路面污染源。

扶贫大棚花正艳

4月22日,在牡丹区吴店镇扶贫大棚基地,种植户吴壮壮在修剪玫瑰。日前,大棚玫瑰鲜花绽放,群众置身花海,忙着管理和采收玫瑰花。吴店镇通过调整农业生产结构,发展以玫瑰花种植及深加工为特色的生态休闲农业,助力群众增收致富。

本报通讯员 郭玉华 刘婷婷 摄



让家庭充满书香

4月23日是世界读书日。当日,牡丹区实验小学五年级学生李君茹在家和父亲一起网上读书。牡丹区实验小学以建设书香校园为抓手,号召学校师生以书为伴,各个班级通过开展经典诵读、读书交流会、亲子共读等活动,形成了浓厚的阅读氛围,散逸书香。

本报通讯员 郭玉华 邹爱武 摄



何楼办事处扶贫车间助农增收

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 马保全 葛胜洁)“我爱人在外地打工,两个孩子由我照看。现在我在本村打工,可以边工作边照顾家人,每个月还有几千块钱的收入。”近日,提起现在的工作,牡丹区何楼办事处刘瑞宇村的陈玲玲一脸的满足。

刘瑞宇村扶贫车间主要生产化妆笔,销往郑州、济南、广州等地,给当地百姓带来实惠。“如今在我这个扶贫车间工作,月工资近3000多元,活也不累。订单多时有几十个工人干活,现在倒不多,只有这几个工人在上班。”何楼办事处刘瑞宇村扶贫车间负责人苏保军告诉记者。

而在何楼街道刘城行政村的悦为制帽生产车间,当地群众变身为工人,在紧张生产出口欧美的订单产品。据了解,悦为制帽每年出口非洲、欧美的各式帽子逾50万件,常年有40余名当地村民和贫困群众在此务工,月工资3000元左右,成为群众就业增收、脱贫致富的新平台。

小留镇农民变工人脱贫致富

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 郭朋朋)4月25日,在牡丹区小留镇邢楼村扶贫车间内,当地群众正在赶制出口日本的服饰。近年来,该镇通过举办免费培训班,帮助农家妇女学习裁剪技能,让农家女也加工出畅销国外的“农字牌”服饰,不仅安置近200名农民妇女在家门口实现就业,同时让该村10余户贫困家庭通过务工走出困境。

“在脱贫攻坚工作中,小留镇始终注重培养贫困户的‘造

血’功能,打造增收致富的源动力。”小留镇党委书记朱中华表示。近年来,小留镇在脱贫攻坚战中,着力打造“企业(合作社)+工厂(车间)+贫困劳动力”的就地就业脱贫模式,促进贫困群众在家门口稳定就业和持续增收。

目前,在小留镇的扶贫车间里,该镇引进的鑫然电子、古恩鞋业等一批劳动密集型企业,都恢复了正常生产,已有1000余名当地群众在此务工,农民变身成为产业工人。

东城街道办吹响创城冲锋号

本报讯(本报通讯员 高婷婷 朱亚鹏)4月23日,牡丹区东城街道办事处召开创城动员大会,各委办和社区迅速行动,严格按照创城标准,对13个社区进行集中全面检查,对检查出的各项问题按照分工及时交办,限时进行整改,确保创城不留死角,将各项工作做细做精、落实到位。

会议要求,在全面检查的同时,也要集中火力攻坚克难,要以广场市场整治、非法小广告清理、行停规范、社区硬件升级、创

城知识普及、公益广告宣传等重点难点项目为突破口,精准施策、靶向发力,以点带面,推动创城工作提档升级。

各社区要对创城工作做到每日一报、每周一结。东城街道文明城市建设服务中心成立督导组,不定期展开督查暗访,对工作报告进行审查通报,对整治不到位的社区下达问题整改清单,要求限时对标整改,确保整治工作落到实处,创城工作质量再上新台阶。

北城街道办开展创城活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 贾晓飞)4月23日,牡丹区北城街道城管办、北城街道环卫办会同牡丹区数字化平台、综合执法局联合行动,取缔辖区内废品收购点,重拳治理城市“顽疾”,还市民干净整洁的生活环境。

随着创建全国文明城市工作的持续深入开展,北城街道办事处根据辖区实际情况,发挥社区基层优势,让社区党员、志愿者、辖区商户、共建单位和社会组织积极参与创文

明城市活动,开展了以创城为主题的多项活动,打造文明城市、提升居民素质、创造优美环境。

北城街道办事处广泛发动党员志愿者参与创城工作,或清扫垃圾,或整理街巷,或清除小广告,他们带头投身创城,以实际行动做表率。通过开展创城系列活动,该办事处营造出了人人皆知、人人参与、人人受益的良好创城氛围,使市民知晓率显著提高,群众的参与热情不断高涨,文明创建的氛围日益浓厚。